



治理大气污染 共建绿色家园

睢县着力打造绿色生态环境

本报讯(记者 黄业波 通讯员 倪威)碧水蓝天花似锦,水城美景入画来。近期,在睢县,微信朋友圈经常被碧水云天、花红柳绿的精美图片所刷屏,人们最直观的感受就是睢县的蓝天白云多了,空气更清新了,环境更整洁了。深呼吸小城、海绵城市、生态名城等成了中原水城这张名片中最显著的标识。



天蓝水绿、环境优美的中原水城。本报记者 黄业波 摄

去年,面对大气污染防治攻坚战,睢县以“壮士断腕、背水一战”的决心和勇气,坚持全县动员,全民参与,精准发力,精准施治,全面开展了大气污染防治攻坚战。针对大气污染防治工作重点、难点问题,实行部门协作,联动执法,使大气污染防治做到了全覆盖、无死角、常态化、机制化,换来了该县更多的蓝天白云,换来了广大群众的交口称赞。

2016年,睢县全年PM10平均浓度为72微克/立方米,PM2.5平均浓度为59微克/立方米,均低于市政府下达的PM10平均浓度102微克/立方米、PM2.5平均浓度72微克/立方米的空气质量优良天数331天,较2015年增加4天,位居全市六县第一。特别是去年12月份,该县空气质量各项指标全市第一,获得市委、市政府大气污染防治专项奖励资金50万元。

在全力打好大气污染防治攻坚战的同时,该县先后编制了《睢县水生态治理方案》《睢县水工程行动计划》和《惠济河污染应急预案》,完成睢县第一污水处理厂提标改造和进出口加装总磷在线监控系统、睢县第二污水处理厂加装总磷在线监控系统2个水污染防治工程项目,建成睢县白庙乡龙行里社区农村环境连片整治污水处理项目。同时,加强了饮用水源地保护工作,县、乡饮用水水源保护区均已获得省政府批准实施,编制完成了《睢县县城集中式饮用水水源水质状况报告》,饮用水水源水质达标率达到100%,为2017年开

打水污染防治攻坚战奠定了基础。2017年,既是国家《大气污染防治行动计划》终期目标考核年,也是大气污染防治治理成果的巩固提升年,既是深入落实国务院《水污染防治行动计划》的重要一年,也是全面打响水污染防治攻坚战的关键之年。为此,睢县持续发力,抓住当下,突出重点,扎实做好各项工作,持续提升环境质量,全面提升环境支撑能力。

大气污染防治方面,围绕降低PM10这个中心,睢县通过加强道路扬尘治理,抓死抓牢施工扬尘,抓好涉气企业管控,落实拆还商会制度,并做好

一线传真

北湖景区“五一”假期接待游客2.3万人

本报讯(刘景澎 刑晋)“五一”小长假期间,天气晴朗,睢县北湖景区碧波荡漾的秀丽景色引来了四面八方的游客,襄园、宋襄公母台、恒山湖、凤凰湖等景点游人如织。据不完全统计,4月29日—5月1日,到北湖景区游玩的游客突破2.3万人。为应对“五一”旅游高峰,北湖景区管委会在假期来临前就做好各项准备工作,启动了安全预警。“五一”期间,景区管委会工作人员全员出动,全天在岗在位,确保为游客提供一个环境整洁、秩序井然、安全舒心的休闲环境。此外,今年北湖景区又增加了新的旅游亮点——湖中央襄园景点夜间亮化工程。华灯初上,远观襄园流光溢彩,宛如镶嵌在北湖水面上的一串串明珠,与水面倒影交相辉映,浑然天成。置身其中,如梦如幻,吸引了大批游客前来观赏。即使为迎接2017年全国铁人三项联赛河南睢县站暨全国冠军杯赛事所在地位北湖景区湖中路为修整赛道限制通行,各个景点的游客依然熙熙攘攘、络绎不绝。

县纪委 治理印章“微腐败”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 夏纪明)“大家回去之后要及时向单位主要领导做好汇报,务必按照文件上的相关要求认真落实。”这是5月4日睢县纪委一名常委对前来领取印章“微腐败”专项治理活动文件的各单位纪检监察干部交代的一幕。连日来,睢县纪委监委认真开展印章“微腐败”专项治理活动,在全县范围内强化宣传动员,层层安排部署。“此次治理的范围是全县具有审批权和出具证明权的单位、部门、岗位,重点是与群众紧密相关的乡镇基层站所、县直单位及二级机构、村“两委”。”睢县纪委监委风政监督室负责人表示,通过开展印章“微腐败”专项治理活动,通报曝光一批群众反映的基层党员干部在群众面前自以为是、消极应付、推诿扯皮、漠视群众诉求或盛气凌人、作风霸道等为官不为问题;严肃查处一批群众反映强烈的基层党员干部在为民服务过程中接受吃请、收受贿赂、索要或克扣钱财等为官乱为问题。据悉,该县印章“微腐败”专项治理活动共分三个阶段,即自查自纠、明察暗访、完善制度。通过活动的开展,督促各相关部门依据法律、法规和相关明文规定,简化盖章环节,杜绝吃拿卡要“腐败章”、把关不严“随意章”、托人情找关系“人情章”现象,并以问责促执行,进一步规范印章的管理和使用,把基层党员干部手中的“小微权力”关进制度的笼子。截至目前,该县纪委监委正在对各单位自查自纠情况进行明察暗访,已收集有价值问题线索7件,其中立案5件、初核2件。

李霞 为精准脱贫提供“菜单”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 张鹏)“送米送油、发放救助金,只能解一时之需,只有把‘输血’变‘造血’,才能从根本上拔掉贫困户的‘穷根’。”4月26日,睢县钰鑫养殖有限公司总经理李霞如是说。据悉,该公司为贫困户开出了合作养殖的脱贫“菜单”,采取灵活机动的形式满足不同条件贫困户的增收需求。该公司采取“公司+农户”合作养殖湖羊措施,实施三种帮扶类型贫困户选择:一是采取贴息帮助贫困户贷款。现已与西陵寺镇、河集乡的7个贫困村808户贫困户签订实施到户增收项目,共发放1478只湖羊,实行跟踪服务管理;二是贫困户入股分红。贫困户入股资金全权委托公司养殖,贫困户每年领取投资额10%的利润分红;三是贫困户在家养殖。贫困户与企业签订回收合同,除按高于市场价正常收购外,如遇市场不稳定时,即启动最低保护价收购,规避贫困户养殖风险。同时,该公司还免费提供防疫、疾病治疗、养殖技术指导等。目前,李霞制订的贫困户脱贫养殖“菜单”,已使参与贫困户每户实现增收2400元以上。

卢娟: “让世界因我而美丽”

□刘景澎

“家庭教育是我最爱的事业,在这个领域做公益事业让我感受到了价值感和存在感。我会一直做下去,直到老得啥也做不了!”5月1日,利用假期时间正在给10多名学生做心理辅导的卢娟接受采访时如是说。



卢娟是睢县教育系统一名在职教育工作者,她长期调查研究家庭教育对孩子的影响。3年前,她自学考取了中科院心理研究所青少年心理在职研究生,通过了国家二级心理咨询师认证,从此开始利用业余时间开展家庭教育和学习方法公益辅导和讲座。

一天傍晚,县二中九年级学生王明的家长跑到家里找到她诉苦求助。孩子玩手机上瘾,心理叛逆,成绩直线下滑,九年级开学没几天,坚决不去上学了,家长打、骂、央求,能用的招数都用上了,孩子就是不去上学。通过详细了解,卢娟分别找到了家庭教育的误区和孩子的心理问题根源,一边让妈妈通过学习转变态度和方法,一边去做孩子的心理疏导。经过三次系统辅导,王明的态度有了明显转变,家长的教育方法也逐渐得到孩子接受。如今,王明已如愿考入县高级中学,家长和孩子之间的关系越来越融洽。

“通过对家长和孩子进行科学的沟通,有些孩子转变了对待家长和学习的态度,有些孩子彻底戒掉了网瘾,有些孩子从自闭走向了阳光,我看到越来越多的家庭更加和睦,这份喜悦是别人无法体会到的。”卢娟感慨地说。

为了让更多的孩子受益,除做家庭教育心理辅导外,卢娟还潜心研究学习方法和考试技巧。她挤出时间参加了高级学习能力指导师、高级注意力训练师、高级思维导图培训师系统培训,并顺利通过学业考试,取得了专业资格。如今,她一有时间就奔走走在各个学校间义务为孩子们开展学习方法能力培训。

让她非常欣慰的是,每次的辅导和讲座,都会使一些学生受益。截至目前,卢娟已为睢县的家长和学生进行大型公益讲座200多场,直接为家长、教师及学生进行团体训练100多场,受到了师生、家长的广泛好评。

“让世界因我而美丽。”卢娟老师的办公桌前这句富有诗意的座右铭,也许这就是她不求回报、辛勤付出的动力源泉。



▲“五四”青年节来临之际,睢县举办了“执子之手深呼吸、与子偕老醉水城”集体婚礼。参加这次集体婚礼的10对新人,来自全县各行各业,他们积极响应党和政府的号召,将婚事新办、婚事简办,积极倡导移风易俗,树立文明新风。冯阳 孙展丽 摄

▲5月3日,睢县建档立卡贫困人口疾病精准核查暨“万步有约”职业人群健走激励大奖赛启动仪式在公园中心广场隆重举行。该活动由中国疾控中心于2016年发起,旨在通过科学健走培训,鼓励职业人群养成“日行万步、科学健走”的健康生活方式习惯。马 镛 王 勇 摄

一尺地断手足情 巧化解圆兄弟梦

本报记者 黄业波 通讯员 袁俊杰

几天后找到了双方争议的根源。元得明与元得正系同胞兄弟,原共住一宅,成家后关系不太融洽。1980年经娘舅作中,按照哥东弟西原则将老宅基一分为二,元得明居东,元得正居西。2003年村大街修成油路,把元得正家西院墙拆除0.3米。当时元得正外出打工不知情。今年4月21日,他回家准备新建新房,发现自家的宅基少了将近一尺,认定是哥哥家多占,借着酒劲将元得明家院墙推倒,扬言要拆其主房。哥嫂上前理论,双方僵持不下,不欢而散。4月22日一大早,窝了一夜“火”的元得明把弟弟家铁锅砸烂,双方矛盾迅速升级,几欲肢体冲突,幸好秦绍刚和村支书及时赶到并制止。

崔东伟认为解铃还须系铃人,要解决双方的宅基矛盾,须先解开弟兄双方的心结。便和老秦及支书采用背靠背和面对面相结合的方法,循循善诱,明之于法。从“六尺巷”典故说起,一面帮弟弟分析其宅基少0.3米是修路所致,并非哥哥多占;一面批评哥哥不应该砸弟弟家铁锅泄愤,作为兄长应以理服人,合理维权。在闺女家帮忙看外孙的元得正之妻也闻讯赶回,批评丈夫鲁莽……



“五一”节前夕,睢县国土局后台国土所长崔东伟成功化解一起土地纠纷,使反目成仇的同胞兄弟握手言和。此事要从4月22日起。一大早,崔东伟突然接到土地协管员秦绍刚的电话,称元庄村元得明家院墙被弟弟推倒,双方要打架,请求紧急支援。崔东伟立即驱车奔赴现场,先将双方劝回各自家中。又和秦绍刚及村党支部书记元振平一起,勘察现场,调查取证。时值春早,人们正忙着给小麦浇水。几个人奔波于田间地头,明察暗访,



5月3日,施工人员在睢县北湖公园铁人广场清理、修缮地面。随着全国铁人三项赛的临近,为确保赛事圆满举行,睢县对比赛场地硬件设施进行全面升级改造。本报记者 黄业波 摄



“五一”前夕,围绕“深化税制改革 助力企业发展”主题,睢县国税局、地税局联合举办了税收知识竞赛,通过答题、点评、互动等环节,发挥电视传媒、云直播等媒体宣传优势,宣传税收知识,扩大了宣传效果。张国伟 闫再朝 摄



图为“五一”期间,睢县云腾生态小镇水族风情园规划设计人员深入贵州三都水族自治县,探访水族民俗。据悉,睢县云腾生态小镇水族风情园一期建设投资1.9亿元,园区占地3000亩,重点打造以展示水族风情为主题的游览区。本报记者 黄业波 摄